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谷安公司网络安全意识宣教业务调研报告 

现状、需求与发展剖析 

一、引言 

在数字经济浪潮的席卷下，网络安全已成为企业稳健前行的关键支柱。员工作为企业网

络活动的核心参与者，其网络安全意识的高低，直接左右着企业信息安全的防线稳固程度。

谷安公司作为网络安全意识宣教领域的重要一员，为精准把握市场需求、优化服务供给，于 

2025 年 2 月开展了一场针对已合作用户与潜在用户的深度调研。此次调研旨在全方位、多维

度洞察企业在网络安全意识宣教方面的实际状况、真实需求与殷切期望，为谷安公司及整个

行业的发展提供有力的数据支撑与策略参考，进而推动企业整体网络安全防护水平的提升。 

二、调研方法与样本概况 

2.1 调研方法 

本次调研采用问卷调查的方式，针对已合作用户和潜在用户的不同特性，分别设计了具

有针对性的问卷。问卷内容涵盖了企业行业类型、受访者职位、对宣教业务的满意度、对各

类宣教产品和活动的评价、未来需求以及对宣教服务的整体期望等多个维度。通过线上渠道

广泛发放问卷，力求确保数据收集的全面性、准确性与有效性，为后续的深度分析筑牢根基。 

2.2 样本概况 
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已合作用户样本：共收集到 114 份有效问卷。从行业分布来看，国央企占比 36.84%（42 

人），金融行业占 22.81%（26 人），此外还有部分来自医疗及其他行业。在职位分布上，网络

安全专业人员占比 66.67%（76 人），中层管理人员占 24.56%（28 人）。这表明已合作用户样

本中，网络安全专业人员参与度较高，且行业分布以国央企和金融行业为主，具有一定的行

业代表性。 

 

潜在用户样本：有效问卷数量为 370 份。行业分布方面，国央企占 31.77%（118 人），制
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造业占 20.31%（74 人）。职位分布上，网络安全专业人员占比 61.98%（228 人）。潜在用户样

本中同样是网络安全专业人员占比较大，行业上国央企和制造业占比较突出，能够较好地反

映不同类型企业在网络安全意识宣教方面的情况。 

三、已合作用户调研结果深度解析 

3.1 用户满意度全景扫描 

 

1. 整体满意度评价： 

已合作用户对谷安公司网络安全意识宣教业务的整体满意度表现优异。数据显示，非常

满意的用户占比 47.37%（54 人），满意的用户占 45.61%（52 人），仅有 5.26%（6 人）的用户

认为一般，无人选择不满意或非常不满意。这充分彰显了谷安公司在已合作用户群体中树立

的良好口碑，其提供的宣教服务在整体层面得到了高度认可。 

2. 各宣教产品满意度： 

o 宣教视频内容质量： 
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在各类宣教产品中，网络安全意识宣教视频内容质量获得了 50.88%（58 人）用户的高度

赞誉，他们认为内容丰富、新颖，讲解清晰易懂且富有吸引力；43.86%（50 人）的用户认为

内容较丰富，但部分讲解可进一步优化。这说明宣教视频在内容上具备一定优势，谷安将在

用户提到的讲解方式上进一步优化，以提高用户对该项产品服务的满意度。 

o 宣传物料设计与呈现效果： 

 

宣传物料设计与呈现效果方面，52.63%（60 人）的用户称赞设计精美，信息突出。这反
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映出宣传物料在设计上得到了多数用户的认可，谷安将在本产品创意和吸引力上丰富设计，

以期为更多用户提供更好服务。 

o 宣教手册和长图文知识阐述： 

 

宣教手册和长图文对网络安全知识的阐述，70.18%（80 人）的用户认为非常清晰准确，

逻辑连贯。这些数据反映出谷安公司的宣教产品在内容和设计上整体表现出色，谷安将结合

用户所提建议，优化内容阐述形式，更好的服务与用户。 

3.2 各类宣教活动效果深度评估 

1. 互动游戏效果： 
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对于互动游戏在提升员工网络安全意识方面的效果，42.11%（48 人）的用户认为效果显

著，趣味性强，员工参与度高；22.81%（26 人）的用户认为效果较好，能吸引部分员工参与

并学到知识。然而，仍有 5.26%（6 人）的用户认为效果一般，1.75%（2 人）的用户认为效果

不佳。这表明互动游戏在整体上受到了多数用户的一定认可，但在游戏设计和知识融合方面

还有优化空间，谷安将结合用户所提建议来完善互动游戏，以期增强更多用户员工的参与度。 

2. 风险演示活动效果： 

 



                                                                                                                网络安全意识宣教业务调研报告 

7 

 

在网络安全宣传周期间设置的风险演示活动，42.11%（48 人）的用户认为帮助极大，让

员工深刻认识到网络安全风险的严重性；21.05%（24 人）的用户认为有较大帮助，但可优化

演示细节；3.51%（4 人）的用户认为帮助一般，印象不够深刻。这显示出风险演示活动在帮

助员工直观理解网络安全风险方面发挥了重要作用，后期谷安将在活动效果的深度和持久性

上发力，以给用户员工加深印，乃至应用至日常工作中。 

3.3 用户需求与期望深度挖掘 

1. 宣传周活动建议： 

 

在网络安全宣传周期间，用户期望增加的活动或展示内容主要集中在邀请网络安全专家

进行现场讲座和答疑（64.91%，即 74 人选择）、展示更多实际案例分析（80.7%，即 92 人选

择）以及增加员工互动体验环节（61.4%，即 70 人选择）。这些需求反映出用户希望通过更专

业的讲解、实际案例的呈现和互动体验，进一步提升员工对网络安全的认知和应对能力。 

2. 未来业务发展期望： 

在宣教内容方面，用户希望增加新的主题或热点话题，如新兴技术（如人工智能、区块
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链）相关的网络安全风险、数据隐私保护等。在技术和工具引入上，部分用户期望谷安公司

运用虚拟现实（VR）、增强现实（AR）技术打造沉浸式学习体验，利用大数据分析员工学习

行为，提供个性化的学习方案。这体现了用户对谷安公司在宣教业务上紧跟时代步伐、创新

服务方式的期待。 

谷安深知网络安全意识的提升是场持久战，定将不负众望、持续创新、优化产品与服务，以期更好服

务于更多用户。 

四、潜在用户调研结果深度洞察 

4.1 对谷安公司的认知渠道与合作意向 

1. 认知渠道分析： 

 

通过数据得知，潜在用户得知谷安公司网络安全意识宣教业务的主要原因是他们居多曾

是谷安老用户（73.44%，即 272 人选择），其次是社交媒体平台（25.52%，即 94 人选择）、同

行推荐（15.63%，即 58 人选择）等。这凸显了谷安用户口碑和社交媒体在市场推广中的重要

作用，体现了老用户们对谷安业务的关注与信任，谷安公司将进一步强化老用户服务于维护，
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加大在社交媒体平台的宣传力度，以期服务到更多的行业用户。 

2. 合作意向调查： 

 

数据显示，有 67.71%（250 人）的潜在用户所在企业未与谷安公司开展过任何业务合作，

但在后续网络安全意识宣教工作规划中，30.21%（112 人）的企业有明确计划且近期即将开

展，55.21%（204 人）的企业有考虑但尚未确定具体计划和时间。这显示出大部分企业已意

识到网络安全意识宣教的重要性，即将开展网络安全意识宣传教育工作。 

4.2 企业现有宣教工作现状与问题 

1. 宣教工作开展情况： 
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在潜在用户中，38.02%（140 人）的企业经常开展网络安全意识宣教工作，有完善的宣

教体系和固定的开展方式；55.73%（206 人）的企业开展频率不高，形式较为简单；2.6%（10 

人）的企业从未开展过；3.65%（14 人）的企业不清楚这方面情况。这显示出大部分企业已意

识到网络安全意识宣教的重要性，但仍有部分用户在宣教工作的规范性和持续性上存在不足。 

2. 现有宣教方式： 

 

已开展宣教工作的企业主要通过内部培训课程（76.56%，即 284 人选择）、线上学习平台
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（58.85%，即 218 人选择）和发放宣传资料（48.96%，即 180 人选择）等方式进行。然而，

这些传统方式可能在内容更新、互动性等方面存在一定局限，难以充分满足企业和员工的多

样化需求。 

4.3 对网络安全意识宣教服务的期望与需求 

1. 重要性认知： 

 

数据显示，66.67%（246 人）的潜在用户认为网络安全意识宣教服务非常重要，关乎企

业信息安全和正常运营；29.69%（110 人）的用户认为比较重要，能提升员工防范意识。这充

分体现了潜在用户对网络安全意识宣教服务的高度重视，网络安全意识宣教工作拥有广阔的

空间。 

2. 关注重点： 
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潜在用户认为网络安全意识宣教服务最应重点关注培养员工良好的网络安全操作习惯

（89.58%，即 332 人选择）、结合企业实际业务场景的案例分析（83.33%，即 310 人选择）、

网络安全基础知识普及（72.4%，即 268 人选择）以及最新网络安全威胁及应对措施讲解

（68.23%，即 254 人选择）。这些关注点反映了企业希望宣教服务能够紧密结合实际，切实提

升员工的安全防范能力。 

3. 开展形式期望： 
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在宣教服务形式方面，78.65%（290 人）的潜在用户期望采用线上培训课程（视频、直

播等），方便员工随时学习；71.35%（264 人）的用户希望开展线上线下相结合的活动；66.15%

（246 人）的用户认可发放宣传资料；52.08%（192 人）的用户支持线下集中培训。这表明潜

在用户对宣教形式的需求呈现多元化特点，谷安公司将提供多样化的服务形式以满足不同企

业的需求。 

4. 服务频次与内容深度期望： 

 

在服务频次上，43.75%（162 人）的潜在用户认为每季度一次较为合适；在内容深度上，

52.08%（192 人）的潜在用户希望深入浅出，以普及基础知识为主。谷安公司将制定更合理

的服务计划和内容策略为用户提供参考。 

五、综合分析与对比研究 

5.1 已合作用户与潜在用户的共性需求挖掘 

1. 内容需求共性：无论是已合作用户还是潜在用户，都高度重视结合企业实际

业务场景的案例分析，认为这有助于员工更直观地理解网络安全风险与应对措施。从
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数据来看，已合作用户中 80.7%（92 人）希望在网络安全宣传周展示更多实际案例分

析；潜在用户中 83.33%（310 人）认为宣教服务应重点关注结合企业实际业务场景的

案例分析。同时，对网络安全基础知识普及和最新网络安全威胁及应对措施讲解的需

求也较为突出。已合作用户期望增加新的宣教主题包含网络安全相关热点；潜在用户

中 72.4%（268 人）关注网络安全基础知识普及，68.23%（254 人）关注最新网络安全

威胁及应对措施讲解。这反映出企业在网络安全意识宣教内容上追求实用性和时效性

的共性特点。 

2. 形式需求共性：两者都对线上线下相结合的宣教形式表现出较高的兴趣。线

上培训课程的灵活性和线下活动的互动性相结合，能够更好地满足员工的学习需求，

提高宣教效果。已合作用户期望增加员工互动体验环节（61.4%，即 70 人选择）；潜在

用户中 71.35%（264 人）希望开展线上线下相结合的活动。此外，发放宣传资料作为

一种传统且有效的辅助方式，也受到了两类用户的广泛认可。已合作用户对宣传物料

的设计和内容有一定要求；潜在用户中 66.15%（246 人）认可发放宣传资料这种宣教

形式。 

5.2 已合作用户与潜在用户的差异分析 

已合作用户对谷安公司的整体满意度较高，非常满意和满意的占比达到 92.98%

（106 人）。且对宣教产品和服务的细节有更深入的需求，如希望在现有基础上优化宣

教视频讲解、完善宣传物料设计等。而潜在用户更关注宣教服务能否解决企业当前面

临的网络安全意识薄弱问题，对服务的性价比、创新性等方面更为敏感。例如，潜在

用户对宣教服务的开展形式和频次有多样化的期望，更注重服务是否能贴合企业实际

情况和员工需求。 
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六、谷安公司网络安全意识服务优化方向 

6.1 优化现有宣教产品与服务 

1. 内容优化方向：根据用户反馈，谷安将进一步丰富宣教视频内容，增加更多

实际案例和行业热点话题，同时优化讲解方式，提高视频的趣味性和吸引力。在宣教

手册和长图文的编写上，加强审核，确保内容的准确性和清晰度，对存在表述模糊的

地方进行修订完善。例如，针对已合作用户反映宣教视频部分讲解可优化的问题，组

织专业讲师团队进行研讨，制定更生动易懂的讲解方案；对宣教手册和长图文进行多

轮审核，邀请行业专家和一线员工参与评审，确保知识阐述准确清晰。 

2. 活动效果提升措施：针对互动游戏和风险演示活动，谷安将加强游戏设计和

活动策划。在互动游戏方面，提高游戏的趣味性和知识融合度，设计多样化的游戏关

卡和奖励机制，吸引更多员工参与。对于风险演示活动，优化演示细节，增加互动环

节，让员工更好地参与其中，加深对网络安全风险的理解。可以与专业游戏开发团队

合作，开发具有挑战性和教育意义的网络安全互动游戏；在风险演示活动中，设置模

拟场景，让员工亲身体验网络攻击和应对过程。 

6.2 创新宣教方式与技术应用 

1. 技术创新驱动：引入虚拟现实（VR）、增强现实（AR）和人工智能（AI）等

先进技术。利用 VR 和 AR 技术打造沉浸式网络安全学习环境，让员工身临其境地感受

网络安全风险场景；借助 AI 技术实现个性化学习推荐，根据员工的学习进度和知识掌

握情况，推送针对性的学习内容。 

2. 形式创新探索：谷安将开展网络安全主题的线上互动活动，邀请行业专家进

行实时讲解和答疑，增强与员工的互动交流。结合社交媒体平台，开展网络安全知识
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分享和竞赛活动，扩大宣传覆盖面，提高员工的参与积极性。将定期举办网络安全线

上直播讲座，邀请知名专家分享最新的网络安全趋势和应对策略；在社交媒体平台上

发起网络安全知识竞赛，设置丰厚的奖品，吸引员工和社会公众参与。 

七、结论 

本次调研全面且深入地揭示了北京谷安天下科技有限公司网络安全意识宣教业务的服务

现状、用户满意度及后期需求。已合作用户的高度认可，为谷安公司的持续发展奠定了坚实

的市场基础，同时也为谷安产品和服务的优化升级指明了方向。而潜在用户所展现出的庞大

市场规模和强烈需求，则为谷安公司的业务优化提供了动力。谷安将充分利用此次调研的成

果，持续优化现有业务，积极创新发展模式，在网络安全意识宣教这一关键领域持续深耕，

为企业的网络安全建设提供强有力的支持，进而推动整个行业的健康、有序发展。我们期望：

谷安能逐步成长为网络安全意识宣教领域的领军企业，为数字经济时代的网络安全防线筑牢

根基。 

 


